

Отзыв  
на автореферат диссертации Филипповой Юлии Михайловны на  
тему: «Сравнительная оценка влияния физических тренировок,  
психологического тренинга и обучения пациентов на эффективность  
лечения артериальной гипертензии», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.05  
– Кардиология (медицинские науки).

Известно, по данным литературы и клинических исследований, что важнейшим условием достижения оптимального контроля артериального давления является приверженность пациентов к лечению. Как минимум, 50 % пациентов не лечатся прописанными им лекарствами. Отечественные врачи считают, что по причине низкой приверженности терапии, целевой уровень артериального давления не достигается у 70 % больных.

Поэтому, тема представленной диссертационной работы, посвященной исследованию влияния физических тренировок, психологического тренинга и обучения пациентов на эффективность лечения артериальной гипертензии является актуальной и важной, как для теоретической, так и для практической медицины.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ. Существенных замечаний нет.

Основные положения работы объективны и обоснованы. В исследовании использованы современные методы исследования и статистической обработки. Полученные в ходе исследования результаты оформлены на высоком методическом уровне. Задачи, поставленные диссертантом в соответствии с целью работы, полностью согласуются с выводами и подтверждаются результатами проведенных исследований. Основные положения и выводы, сформулированные в автореферате, имеют логическую связь с экспериментальными данными и являются обоснованными.

Практическая новизна работы состоит в том, что автором впервые показано, что широкое применение в первичном звене здравоохранения на терапевтическом участке и семейными врачами немедикаментозных методов воздействия на больных артериальной гипертензией в целом повышает их приверженность к выполнению врачебных рекомендаций и их можно комбинировать между собой, но они отличаются по влиянию на качество

жизни и психологический статус, что открывает возможность дифференцированного подхода к их использованию.

Основные положения диссертации отражены в 16 научных публикациях, из них 4 – в журналах из перечня ВАК Минобразования РФ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях.

Диссертация Филипповой Юлии Михайловны на тему: «Сравнительная оценка влияния физических тренировок, психологического тренинга и обучения пациентов на эффективность лечения артериальной гипертензии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология (медицинские науки), является законченным научно-квалифицированным исследованием, в котором содержится новое решение актуальной научной задачи. Представленная диссертация соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), а её автор, Филиппова Юлия Михайловна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология (медицинские науки).

профессор кафедры поликлинической терапии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор

«27 мая 2021 г.

Конев Юрий Владимирович

Подпись д.м.н., профессора Ю.В. Конева заверяю:



*Ю.В. Конев*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства Здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 127 473, г. Москва, ул. Делегатская, дом 20  
Телефон: (495)609-67-00  
E-mail:msmsu@msmsu.ru  
Официальный сайт:<https://www.msmsu.ru>